
Игра – викторина «Финансовая грамотность». 

Цель: 

-развитие финансовой грамотности учащихся через игровую деятельность. 

Задачи:  

-создать условия для формирования элементарных экономических знаний у детей;  

-формировать правильное отношение к деньгам, как к предмету жизненной 

необходимости; 

-рассмотреть основные способы рационального расходования личных денежных средств. 

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран, презентация Power Point. 

Ход игры: 

Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас с вами интересное занятие, игра-викторина. Викторина – это 

игра, во время которой нужно отвечать на вопросы. Наши вопросы будут связаны с деньгами, то 

есть с финансами.   

В течение всей игры вам предстоит  выполнять  различные задания и этим зарабатывать «рубли».   

Та команда, которая заработает больше «рублей», выигрывает (игру можно провести и  в личном 

первенстве). 

И так, игра начинается!  

Задание 1 

Отгадай загадку 

Маленькая, кругленькая, 

Из кармана в карман скачет, 

Весь мир обскачет, 

Ни к чему сама не годна, 

А всем нужна (монета) 

 

В наши дни не встретишь эту. 

Очень малую монету. 

В сказках ты её найдёшь, 

Денежка зовётся (грош) 

 

Будут целыми, как в танке, 

Сбереженья ваши в (банке) 

 

Это - средство обращения, 

Это - средство накопления. 

Средство стоимости также, 

Также средство платежа (деньги) 

 

Всё, что в жизни продаётся, 

Одинаково зовётся: 

И крупа, и самовар 

Называются (товар) 

 

Мебель купили, одежду, посуду. 

Брали для этого в банке мы (ссуду). 

 



Задание 2 

Разгадать шифр, в котором спрятаны слова, имеющие отношение к экономике. 

СИПЕНЯ (пенсия) 

ЛАКМЕРА (реклама) 

ПАРТАЛАЗ (зарплата) 

ОВОДРОГ (договор) 

КАНОЭКОМИ (экономика) 

Задание 3 

Соедини начало и конец пословиц и поговорок. 

Не имей 100 рублей, а деньги сам достань. 

Денег наживешь, не пахнут. 

Бог дал здоровье в дань, что без рук. 

Деньги а имей 100 друзей. 

Без денег, без нужды проживешь. 

Что продается и покупается -  весь свет обойдет. 

Хлебу - мера, слову - вера,  на то и цена. 

Денежка без ног, товаром называется. 

 На что спрос,  деньгам - счет. 

Не имей 100 рублей, а имей 100 друзей. 

Денег наживешь, без нужды проживешь. 

Бог дал здоровье в дань, а деньги сам достань. 

Деньги не пахнут. 

Без денег, что без рук. 

Что продается и покупается - товаром называется. 

Хлебу - мера, слову - вера, деньгам - счет. 

Денежка без ног, весь свет обойдет. 

На что спрос, на то и цена. 

 

Задание 4 

Физкультминутка 

А теперь немного отдохнем.  

Мы бежали по дорожке (бег на месте) 

Вдруг, порвались босоножки! (один громкий хлопок в ладоши) 

Что же делать? Как нам быть? (разводим поочередно руки в стороны) 

Где же обувь нам добыть? (обнять щечки ладошками и покачать головой) 

Будем туфли покупать! (потопать ногами в ритм словам 4 или 7 раз) 

Станем денежки считать! (потереть большим пальчиком другие пальцы, обеими руками 

одновременно) 

Один рубль, два, три, четыре (с размахом вскользь хлопаем правой ладонью об левую и наоборот, 

4 хлопка) 



Вот мы туфельки купили! (указываем ручками на обувь, выставляя вперед на пятку то правую, то 

левую ножку). 

 

Задание 5 

Расположи в правильном порядке действия, которые вы выполняете, когда приходите в магазин. 

А. Выложить продукты из тележки. 

Б. Получить сдачу. 

В. Проверить срок годности продуктов. 

Г. Выбрать продукты. 

Д. Проверить чек. 

Е. Оплатить покупки. 

Ж. Занять очередь в кассу. 

З. Взять тележку. 

1-з; 2-г; 3-в; 4-ж; 5-е; 6-д; 7-б; 8-а. 

 

Задание 6 

Вспомните героев сказок, мультфильмов, литературных произведений, где они покупали, 

продавали, работали, менялись на что-то, собирали, копили деньги. 

«Муха-цокотуха», «Трое из Простоквашино», «Буратино», «Кощей Бесмертный», «Скрудж 

Макдак», «Карлик — нос», «Али-баба и сорок разбойников», «Чебурашка и крокодил Гена», 

«Дудочка и кувшинчик», «Сказка о Попе и его работнике Балде». 

 

Задание 7 

Реши задачу 

1. Если 1 фунт стерлингов стоит 50 рублей, сколько фунтов должен был поменять 

приехавший в Россию Гарри Поттер, чтобы купить три матрёшки по 400 рублей? 

(24 фунта стерлингов) 

2. Семья Дениса поставила цель купить дачу. Папа зарабатывал 50000 рублей в 

месяц, мама зарабатывала 28000 рублей в месяц. На нужды семьи они тратили 

32000 рублей в месяц и также платили по имеющемуся кредиту 8500 рублей каждый 

месяц. Сколько месяцев им потребуется копить на покупку дачи, если 

необходимая для покупки сумма – 375000 рублей? 

(10 месяцев) 

3. Фёдор решил сделать подарки своим друзьям на новый год. Родители 

выдают Фёдору по 200 рублей в неделю на карманные расходы. Сколько он 

сможет накопить до праздника за ноябрь и декабрь, если решил не тратить в 

этот период ни рубля? 

(8 недель: 8х200= 1600 рублей) 

4. Магазин приобрел для продажи 30 зимних курток на сумму 72000 рублей, а 

выручка от их продажи составила 93600 рублей. На сколько рублей оптовая цена 

куртки меньше розничной? 

(720 рублей). 

Задание 8 

Ребята, рассмотрите рисунки и скажите, на что в семье тратятся деньги.  Как вы считаете, какие 

расходы самые необходимые. 

 



 

На этом наша игра-викторина закончилась. Подсчёт рублей в командах. Победителем становится, 

тот, кто больше заработал.  

  

 

 


